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ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO PROGRAMA 

Ordinária ( x )  Extraordinária(  ) 

1. IDENTIFICAÇÃO  
Programa de Pós-Graduação em Saúde e Tecnologia no Espaço Hospitalar 
Nome da Coordenadora do Programa: Gisella de Carvalho Queluci 

 

2. ABERTURA DA ATA 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de novembro do ano de 2023, às quatorze horas, por meio de 
videoconferência, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Saúde e Tecnologia no 
Espaço Hospitalar para apreciação da pauta: 1) Informes: Seminário de Meio Termo - Brasília; Publicação 
dos PTTs no Hórus; XIII Fórum de Mestrados e Doutorados Profissionais - Profª Drª Inês Meneses; 2) 
Aprovação da ata da reunião anterior; 3) Homologação do resultado do Processo Seletivo Discente Turma 
2024; 4) Candidatas ao Pós-Doutorado: Aline Coutinho Sento Sé e Glaucia Valente Valadares; 5) 
Homologação das bancas de defesa; 6) Criação da disciplina eletiva Corporalidade e Saúde Mental. 
Responsável: profa. Terezinha de Souza Agra Belmonte; 7) Convocatória de candidatos excedentes do 
processo seletivo para a turma 2024; 8) Mudança de orientador da mestranda Marcia Duarte Moreira, da 
profa. Cristiane Novaes para o professor Daniel Aragão; 9) Assuntos gerais. Compareceram os Membros 
Docentes e representantes Discentes conforme listagem de presença anexa.  

 

3. APRECIAÇÃO/DISCUSSÃO/DELIBERAÇÃO 
A professora Gisella de Carvalho Queluci, Coordenadora do Programa, iniciou a reunião pelo item 1) 

Informes: Seminário de Meio Termo - Brasília - a professora Gisella Queluci relatou o Seminário de Meio 

Termo realizado em Brasília. A professora informou que foram apresentados dados como quantitativo de 

docentes, relação do programa com o PDI da UNIRIO, linhas de pesquisa, visibilidade do programa, entre 

outros. A Coordenadora destacou que há uma preocupação da CAPES relacionada à formação e que isso 

deve ser analisado pelo programa, pois foi um ponto de fragilidade na avaliação anterior. A área da 

Enfermagem como um todo teve uma queda de 24% tanto na produção bibliográfica quanto na produção 

técnica. A Coordenação de área enfatizou que os produtos precisam ser comprovados. A Coordenadora 

ressaltou que é importante publicar artigos em conjunto com os discentes e egressos do programa. A 

professora Gisella Queluci informou que os programas presenciais não podem oferecer disciplinas 100% 

remotas e que os docentes responsáveis pelas disciplinas poderão se planejar para ministrar parte das 

disciplinas de forma presencial. Publicação dos PTTs no Hórus - a Coordenadora do Programa informou 

que a Coordenação conseguiu, junto à Biblioteca de Enfermagem e Nutrição, a publicação dos produtos 

técnicos e tecnológicos (PTTs) no repositório Hórus, da UNIRIO. A Coordenadora informou que percebeu 

no Seminário de Meio Termo que muitos programas fazem o depósito dos PTTs em seus repositórios. A 

Coordenadora pediu aos docentes que incluam o produto técnico separado no currículo Lattes para 

importação pela plataforma Sucupira. XIII Fórum de Mestrados e Doutorados Profissionais - Profª Drª 

Inês Meneses - a Coordenadora do Curso, professora Inês Meneses, relatou que alguns dos pontos que 

discutidos no fórum foram a ficha de avaliação, revisão dos tipos de produtos tecnológicos, que hoje são 

16 e devem passar para 10, e o registro da produção tecnológica. Quanto ao registro dos produtos, a 

professora Inês Meneses informou que, antes da possibilidade de registro no Hórus, alguns produtos foram 

depositados no repositório Zenodo, mas que, a partir de agora, o ideal é que sejam publicados no Hórus. 

Outro ponto abordado durante o fórum foi o estímulo aos programas para que realizem o estágio de pós-

doutorado. Também se discutiu a diferença entre os mestrados profissionais e acadêmicos e a necessidade 

de fomento aos programas profissionais. A professora Teresa Tonini ressaltou que é necessário refletir 
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sobre o possível prejuízo da redução dos tipos de PTTs, pois ela diminui o número de possibilidades de 

produtos para a resolução de problemas. A professora afirmou que as novas descrições dos PTTs poderiam 

incorporar parte dos PTTs que já existem. A professora Teresa Tonini afirmou que é muito bom que os 

produtos estejam disponíveis nos repositórios para que sejam auditáveis, mas ainda acredita ser necessário 

incluir os arquivos dos PTTs na plataforma Sucupira, para o caso de haver alguma instabilidade com o 

repositório no momento da análise pela CAPES. 2) Aprovação da ata da reunião anterior - aprovada por 

unanimidade. 3) Homologação do resultado do Processo Seletivo Discente Turma 2024 - a 

Coordenadora do Programa apresentou o resultado final do Processo Seletivo dos editais nº 01/2023 - 

ampla concorrência e nº 02/2023 - acordo UNIRIO-Coren-RR, com a relação de candidatos aprovados por 

docente. No edital nº 01/2023, das 17 vagas oferecidas, 9 foram preenchidas, sendo que 5 candidatos 

foram aprovados, mas não classificados dentro do número de vagas do orientador selecionado, ficando 

como excedente. No edital nº 02/2023, das 10 vagas oferecidas, 7 foram preenchidas, sendo que 2 

candidatos foram aprovados, mas não classificados dentro do número de vagas do orientador selecionado, 

ficando como excedente. A Coordenadora sugeriu que o programa faça uma chamada para a 

reclassificação dos candidatos excedentes, para preenchimento das vagas ociosas, aos moldes do que é 

feito no PPGENF da UNIRIO. O resultado final foi aprovado por unanimidade. 4) Candidatas ao Pós-

Doutorado: Aline Coutinho Sento Sé e Glaucia Valente Valadares - a Coordenadora do Programa 

solicitou exclusão deste ponto de pauta, pois havia pendências na documentação apresentada pelas 

candidatas. O ponto será avaliado em reunião posterior. 5) Homologação das bancas de defesa - foram 

apresentadas as composições das bancas de defesa dos mestrandos Danielle Pimentel Carvalho Carneiro, 

Danielle Soraya Lourenço Fernandes Gomes, Denise Zacharias Mota Pais, Gabriela de Almeida Costa 

Coimbra, Ingrid Alves de Figueiredo, Juliana Lima de Carvalho, Ricardo da Silva Monteiro, Rúsia da Silva 

Roma de Gois, Silvia Barreira Mendes, Tatiane Félix Barbosa de Queiroz, Thaísa Maria Guimarães Ferreira 

Kopke da Silva, Valdimeri Queiroz da Silva Morais. Aprovado por unanimidade. 6) Criação da disciplina 

eletiva Corporalidade e Saúde Mental. Responsável: profa. Terezinha de Souza Agra Belmonte - a 

Coordenadora do Programa informou que a professora Terezinha Belmonte propôs uma nova disciplina 

eletiva, que foi aprovada ad referendum pela Coordenação, e que já está sendo oferecida. A Coordenadora 

apresentou a ementa da disciplina para os membros do Colegiado. A professora Teresa Tonini parabenizou 

a oferta da disciplina e a temática abordada. A criação da disciplina foi aprovada por unanimidade. 7) 

Convocatória de candidatos excedentes do processo seletivo para a turma 2024 - a Coordenadora 

do Programa solicitou a inclusão do ponto de pauta, que foi autorizada pelo Colegiado. A Coordenadora do 

Programa apresentou a minuta da convocatória dos candidatos excedentes para realocação das vagas 

ociosas. 8) Mudança de orientador da mestranda Marcia Duarte Moreira, da profa. Cristiane Novaes 

para o professor Daniel Aragão - a Coordenadora do Programa solicitou a inclusão do ponto de pauta, 

que foi autorizada pelo Colegiado. A Coordenadora informou que a mestranda solicitou a mudança de 

orientador e que tanto a orientadora quanto o professor Daniel Aragão concordaram com a mudança. 

Autorizado por unanimidade. 9) Assuntos gerais. A professora Gisella Queluci lembrou aos membros do 

Colegiado que no próximo dia 23 haverá reunião do PPGSTEH com a DPG e a PROPGPI, em conjunto 

com os programas acadêmicos da Escola de Enfermagem. 

4. FECHAMENTO DA ATA 

Nada mais havendo a relatar, foi encerrada a reunião às quinze horas e trinta minutos, da qual eu, Cinthia 

Keller dos Santos Rodrigues, assistente em administração, designada secretária, lavrei a presente Ata, que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais componentes.  
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5. DATA, NOMES E ASSINATURAS  

 
Rio de Janeiro, 21 de novembro de 2023.                  

Categoria Nomes dos Membros que 

compõem o Colegiado      

Assinatura 

Professor Alexandre Sousa da Silva  Presente 

Professor Antônio Rodrigues de Andrade  Presente 

Professor Cristiane de Oliveira Novaes  Ausente 

Professor Cristiane Rodrigues da Rocha  Férias 

Professor Daniel Aragão Machado Presente 

Professor Danielle Galdino de Paula  Presente 

Professor Davi da Silveira Barroso Ausente 

Professor Eliza Cristina Macedo Ausente 

Professor Fernando Rocha Porto Ausente 

Professor Gisella de Carvalho Queluci  

Professor Inês Maria Meneses dos Santos  Presente 

Professor Karinne Cristinne da Silva Cunha Ausente 

Professor Naira Christofoletti Silveira Presente 

Professor Nébia Maria Almeida de Figueiredo Presente 

Professor Priscila de Castro Handem Ausência jusificada 

Professor Priscilla Alfradique de Souza Presente 

Professor Simone Augusta Ribas Ausente 

Professor Sônia Regina de Souza Férias 

Professor Taís Veronica Cardoso Vernaglia Ausência justificada 

Professor Teresa Tonini Presente 

Professor Terezinha de Souza Agra Belmonte Presente 

Professor Wiliam Cesar Alves Machado Ausente 

Representante Discente 
turma 2022 

Thais Ferreira Garcia Ausente 

Assistente em 
administração 

Cinthia Keller dos Santos Rodrigues  
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